
 

BESZÁMOLÓ 
a Múltunk Öröksége Alapítvány 2012. évi 

tevékenységéről 

Alapítványunk 2011-ben alapszabályának megfelelően, törvényes keretek között folytatta 
tevékenységét, habár működését rendkívüli körülmények nehezítették. 

Személyi feltételek 

Tóthné Nyiszteruk Hilda – egyéb elfoglaltságai miatt – a továbbiakban nem tudja vállalni a 
felügyelőbizottsági tagsággal járó feladatokat. Helyére Kerner Erzsébet szalkszentmártoni 
kollégát kértük fel, aki a felkérést elfogadta. A személycserével kapcsolatos adminisztrációs 
feladatok folyamatban vannak. A változást alapító okiratunkon is át kell vezetni, és azt a 
bírósághoz is be kell nyújtani, továbbá, a 2012-ben hatályba lépett jogszabály-változások is 
szükségessé teszik az alapító okirat egyéb vonatkozású módosítását. Erre azt követően kerül 
majd sor, hogy – remélhetőleg hamarosan – ismertté válik a Nemzeti Együttműködési 
Alaphoz 2013. évre benyújtott (egyébként már érvényesnek nyilvánított) működési 
pályázatunkra vonatkozó döntés. Pályázatunkban ugyanis önálló tételként szerepel az alapító 
okirat módosításához kapcsolódó ügyvédi díj. Amennyiben pályázatunk nem nyer, a 
módosítást megpróbáljuk ügyvédi közreműködés nélkül benyújtani. 

Kuratóriumi ülések 

2012-ben a kuratórium öt alkalommal (február 4-én, április 21-én, június 2-án, október 13-án 
és december 22-én) ülésezett. A kuratóriumi ülések minden esetben határozatképesek voltak, 
azokon a felügyelőbizottság is képviseltette magát, valamint dr. Szabó Imre alapító (3 
alkalommal) és Záhonyi Ede alapító (2 alkalommal) és az október 13-ai ülésen Székely Mária 
könyvelő is részt vett. A kuratóriumi ülések helyszíne többségében a Pedagógusok 
Szakszervezete XIV. kerületi helyisége volt (Budapest XIV. Thököly út 94.), egy alkalommal 
Csillebércen, egy alkalommal pedig Záhonyi Ede lakásán tartottunk kuratóriumi ülést. 
 
Kapcsolatok 

Továbbra is jó szakmai kapcsolatunk van a Magyar Pedagógiai Társaság 
Mozgalompedagógiai Szakosztályával (MPT MOPED), a Magyar Úttörők Szövetségével, 
valamint a zánkai Gyermek- és Ifjúságszervezet-történeti Múzeummal és Könyvtárral. 

Megfelelő kapcsolat hiányában nem járt eredménnyel a Magyarországi Gyermekbarátok 
Mozgalmával tervezett kapcsolatjavítás. 

Változatlanul érvényben van együttműködési megállapodásunk a Régiók Interkulturális és 
Orosz Nyelvi Egyesületével. Meg kell azonban jegyezni, hogy a Győri Törvényszék 2012. 
július 4-én kelt  Pk.T.61.057/1992/22 sz. határozata alapján az egyesület végelszámolás alatt 
áll, ezért a vele kötött együttműködési megállapodást hatályon kívül kell helyeznünk. 

Díjak, kitüntetések 

A Marton Jenő Emlékplakettet idén dr. Szabó Imrének ítélte oda a kuratórium. Az 
emlékplakettet április 21-én ünnepélyes kuratóriumi ülés keretében adtuk át. 
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A partner iskolák 2012-ben is örömmel vették megkeresésünket. A kuratórium elfogadta mind 
a négy partner iskola felterjesztését. A díjakat június 16-án Sármelléken Hetesi Patriknak 
Révész György, a kuratórium elnöke, Reziben Kerék Antalnak Kalotay Gábor, a 
felügyelőbizottság elnök, Zalaváron Gerecs Katinkának Magócsi Károlyné, a 
felügyelőbizottság tagja adta át. Dr. Nagy Józsefné sajnálatos balesete miatt a keszthelyi 
ünnepségen nem tudtunk személyesen részt venni, ezért a díjat felkérésünkre Seffer Imréné 
Tagintézmény-vezető adta át ugyancsak június 16-án. 
A Marton Jenő-díjhoz idén esztétikus oklevél-tartót készíttettünk, így az oklevelet már idén is 
rangjának megfelelő formában adhattuk át. 
Alapítványunk a Magyar Úttörők Szövetségével közösen Ezüstfokos vándordíjjal ismeri el a 
természetjárásban, táboroztatásban élenjáró túravezetők munkásságát. A díjat 2012. december 
22-én vehette át Révész György, kuratóriumunk elnöke dr. Tóth Józseftől, a kitüntetés 
alapítójától. 

Rendezvények, események 

2012. május 11-én a Magyar Pedagógiai Társaság Mozgalompedagógiai Szakosztálya és 
Hagyományismereti szakosztálya A hagyományok szerepe a gyermekszervezetek 
tevékenységében címmel rendezett konferenciát a Hagyományok Házában. A sikeres 
rendezvény alapítványunk támogatásával zajlott le, azon részt vettek képviselőink is. A 
konferencia-kötet – amelynek kiadásához ugyancsak hozzájárulunk – pillanatnyilag 
nyomdában van. 

Kiadványok, Tájékoztató 

2012-ben két alkalommal jelent meg alapítványunk Tájékoztatója, amelyet postai úton 
juttattunk el támogatóinkhoz.  
Kuratóriumi döntést hoztunk arról, hogy 2012-ben is 40.000Ft-tal támogatjuk a Régiók 
Interkulturális és Orosz Nyelvi Egyesülete új kötetét, azonban a kötet kiadása áthúzódik 2013-
ra. Az elmúlt évben jelent meg a Mozgalompedagógiai füzetek negyedik köteteként a dr. Tóth 
József pedagógiai írásaiból készült Lobogó láng c. válogatás, melynek nyomdaköltségeihez a 
szerző és alapítványunk egyaránt 10.000Ft-tal járult hozzá.  

Gyűjtemény 

Februárban – a Magyar Pedagógiai Társaság Mozgalompedagógiai Szakosztályával 
együttműködve, az Apáczai Kiadó segítségével – felhívást és módszertani levelet juttattunk el 
a magyarországi általános iskolákhoz a magyar gyermek és ifjúsági szervezetek, mozgalmak, 
egyesületek történeti és módszertani anyagainak összegyűjtésére és közzétételére. A 
felhívásra a székesfehérvári Zentai úti iskola, valamint a hajósi iskola igazgatója reagált. 
Könyvgyűjteményünk gyermekirodalmi, illetve iskolai könyvtárban felhasználható részét 
felajánlottuk a zalavári Cirill-Metód Suli Harmónia Általános Iskolának, amely a felajánlást 
örömmel elfogadta. A gyűjteményt Magócsi Károlyné kuratóriumi tag június 16-án adta át az 
iskola vezetőjének, egyúttal e könyveket leltárunkból töröltük. 
Örvendetesen gyarapodik gyermekmozgalmi (ezen belül elsősorban úttörőmozgalmi) 
gyűjteményünk. A gyűjtemény – amely könyveket, periodikákat, tárgyi emlékeket, iratokat és 
dokumentumokat, kéziratokat, nyomtatványokat és audiovizuális emlékeket tartalmaz – 
szépen gyarapodik, jelenleg már több száz tételből áll, amelyeknek többségét a Thököly út 94-
ben tároljuk. A gyűjtemény fő forrásai adományok és hagyatékok. Különösen jelentős volt az 
elmúlt évben a Szabolcs-Szatmár megyei úttörőmozgalom történetével kapcsolatos iratanyag, 
amelyet Rakó József ajánlott fel a gyűjtemény számára. 
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A gyűjteményről teljes körű nyilvántartás készült, de még nem történt meg ennek 
hozzáférhetővé tétele alapítványunk honlapján. 
Egyelőre nem került sor a gyűjteményünk tárolásával kapcsolatos tárgyalásra az Országos 
Pedagógiai Könyvtár és Múzeummal, valamint a zánkai Új Nemzedék Központban 
bekövetkezett változások miatt a zánkai Gyermek- és Ifjúságszervezet-történeti Múzeummal 
és Könyvtárral sem. 

Gazdálkodás 

2013-ban felére csökkent 1%-os bevétele. Eközben az alapítványunknak nyújtott támogatások 
összege közel 20%-kal nőtt, így e két bevételi forrásunk összességében a 2012. évihez képest 
10%-kal csökkent. Az elmúlt évben összesen 202.800Ft támogatást kaptunk (2011-ben ez az 
összeg 171.800Ft volt), továbbá az APEH az 1%-os rendelkezések alapján 68.326Ft-ot utalt át 
számlánkra (2011-ben 136.163Ft-ot).  Köszönetet mondunk mindazoknak, akik 
támogatásukkal elősegítették alapítványunk működését. 

2012-ben pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti Együttműködési Alap működési pályázatára. 
Bár a pályázatot befogadták, és megfelelőnek értékelték, valószínűsíthetően a rendelkezésre 
álló források szűkössége miatt várólistára kerültünk, ami a várólistán előttünk állók nagy 
száma miatt gyakorlatilag azt jelenti, hogy nem nyertünk. A 2013. évre szóló működési 
pályázatot 2012 decemberében kellett benyújtani. Ez megtörtént, a pályázatot érvényesnek 
nyilvánították, döntés még nem született. 
Alapítványunk könyvelését az elmúlt évben is a Székely Bt. vezette. A könyvelés az 
előírásoknak megfelelő volt, adóbevallásunk és a statisztikai adatszolgáltatás időben elkészült, 
a szükséges információkat mindig pontosan megkaptuk, ezért köszönet illeti Székely Mária 
könyvelőt. 

Egyebek 

Ez évi, Marton Jenő emlékére kiírt pályázatunkra sajnálatos módon egyetlen pályamű sem 
érkezett. Ebből le kell vonnunk a megfelelő következtetéseket: felül kell vizsgálnunk a 
pályázat tartalmát és közzétételi módját, e mellett esetleg emelnünk kell a pályázati díjak 
összegét. 
Nem történt meg alapítványunk leltározási és értékelési szabályzatának kidolgozása. 
 
 

Budapest, 2013. február 15. 
 


